
Πολιτική Ποιότητας του ΠΜΣ  

MA in Greek and Chinese Civilizations. A comparative approach 

του Τμήματος Φιλοσοφίας 
 
Το Τμήμα Φιλοσοφίας σε συνεργασία με την Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και τις 
αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας του Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος Σπουδών (ΠΜΣ), με την Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος και του Πανεπιστημίου 
Πατρών. 
 
Όραμα / Αποστολή του Τμήματος Φιλοσοφίας 
Το Τμήμα Φιλοσοφίας ιδρύθηκε το 1999 και μέχρι και το 2004, η λειτουργία και ο εξοπλισμός του 
χρηματοδοτήθηκε κυρίως από την Ευρωπαϊκή Ένωση με το πρόγραμμα Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ. – Διεύρυνση 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Αντικείμενο του Τμήματος αποτελεί η ερμηνεία έργων της 
φιλοσοφικής παράδοσης και η πραγμάτευση σύγχρονων φιλοσοφικών προβλημάτων και θεωριών. 
Αποστολή του είναι η δημιουργία αυτόνομων επιστημόνων που θα θεραπεύουν τη φιλοσοφία και 
τις ανθρωπιστικές σπουδές εν γένει και θα προάγουν με τη δράση τους την εμπέδωση της 
φιλοσοφικής γνώσης στον εργασιακό ή τον καθημερινό τους βίο. 

 
Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι: 
Γνωστικό αντικείμενο του ΔΔΠΜΣ αποτελεί o ελληνικός και κινεζικός πολιτισμός (με έμφαση στην 
αρχαία φιλοσοφία σε ολόκληρο το ιστορικό και θεματικό της εύρος) και η προσέγγισή τους είναι 
συγκριτική. 

Σκοπός του ΔΔΠΜΣ είναι η παροχή σπουδών εμβάθυνσης και η υψηλού επιπέδου κατάρτιση και 
εξειδίκευση μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών στα επιμέρους πεδία της Αρχαίας ελληνικής και κινεζικής 
Φιλοσοφίας και πολιτισμού εν γένει μέσα από μια συγκριτική προοπτική, τόσο για τις ανάγκες της 
φιλοσοφικής έρευνας στα εν λόγω πεδία όσο και για τις ανάγκες της εκπαίδευσης. 

Το ΔΔΠΜΣ στοχεύει στην απονομή Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών («ΜΑ in Greek and 
Chinese Civilizations. A comparative approach.») μετά την πλήρη και επιτυχή ολοκλήρωση της 
φοίτησης με βάση το πρόγραμμα σπουδών. 

 
Οι στρατηγικοί στόχοι του ΔΔΠΜΣ ευθυγραμμίζονται με αυτούς του Τμήματος και περιλαμβάνουν: 

• Παροχή εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου, με έμφαση στη φοιτητοκεντρική μάθηση, τη διαρκή 
αναβάθμιση του ΠΠΣ μέσω της θεσμοθετημένης διαδικασίας ετήσιας αναθεώρησης του ΠΠΣ 
και την επικαιροποίηση και τυποποίηση των ακαδημαϊκών λειτουργιών και εστίαση στα 
Μαθησιακά Αποτελέσματα (επιθυμητή εδώ η καταγραφή των Μ.Απ. του Π.Π.Σ.)  

• Βελτίωση της σύνδεσης με την αγορά εργασίας, τους επιστημονικούς φορείς και τους 
αποφοίτους του Τμήματος. 

• Παραγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου με βάση τις διεθνείς εξελίξεις μέσω της προώθησης 
των ερευνητικών συνεργασιών και αξιοποίηση και διάθεση των αποτελεσμάτων προς όφελος 
της οικονομίας και της κοινωνίας. 



• Προώθηση και αναγνώριση της αριστείας και της καινοτομίας, μέσω της ενθάρρυνσης, 
της ενίσχυσης και της επιβράβευσης των επιτευγμάτων των μελών της πανεπιστημιακής 
κοινότητας στη διδασκαλία και την έρευνα. 

• Ισχυροποίηση της εξωστρέφειας με ενίσχυση και προώθηση συνεργασιών, δράσεων 
δικτύωσης και δημοσιοποίησης και της διεθνούς παρουσίας του Τμήματος, μέσω δράσεων 
διεθνοποίησης και συγκριτικών αξιολογήσεων με Πανεπιστήμια αντίστοιχου μεγέθους, 
δίνοντας έμφαση στη διάκριση του Τμήματος σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο  

• Αποτελεσματικότητα των διοικητικών διαδικασιών και βελτίωση των υποδομών του 
Τμήματος δίνοντας προτεραιότητα στη Φοιτητική Μέριμνα. 

 
Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του Ιδρύματος, 
εφαρμόζονται στο επίπεδο του Τμήματος με την κατά περίπτωση απαιτούμενη εξειδίκευση. Όλες οι 
διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος Χ υπόκεινται σε επιθεώρηση και ανασκόπηση, η 
οποία διενεργείται σε ετήσια βάση από την ΟΜΕΑ σε συνεργασία με την ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 
 
 
 
 
 
 


